



Следует ли христианам дарить рождественские подарки?

Традиция рождественских подарков в наше время приобрела ярко коммерческую окраску. Стоит ли христианам обмениваться подарками на Рождество?

Традиция рождественских подарков возникла в подражание волхвам (мудрецам), которые принесли подарки Христу (Мф. 2:11). Некоторые, особенно Свидетели Иеговы, настаивают на том, что этот библейский факт не имеет никакого отношения к вопросу рождественских подарков. Во-первых, говорят они, слово "волхвы" следовало бы перевести как "астрологи," а Бог явно не стал бы приводить к Себе людей через астрологию. Это утверждение - в лучшем случае полуправда, поскольку волхвы обучались не только астрологии, но и всем областям науки и искусства того времени, так что гораздо более точным будет перевод "мудрецы." Кроме того, Библия ясно говорит, что Бог направлял волхвов, как в случае со звездой, приведшей их ко Христу (Мф. 2:9), так и когда они во сне получили указание не ходить к Ироду (Мф. 2:11).

Свидетели Иеговы отмечают также, что волхвы принесли дары не друг другу, а Христу. Но это вообще не имеет отношения к делу: воскресший и прославленный Христос не нуждается в служении человеческих рук, зато Он принимает наши даяния другим людям, как даяния Ему Самому (Мф. 25:31-46).

Настоящей проблемой в рождественских подарках для многих является коммерциализация этой традиции и необходимость дарить подарки больше по долгу, чем из любви. Это, наверное, знакомо каждому из нас. Однако подобные злоупотребления никак не бросают тень на саму традицию. Следует лишь найти для себя четкие библейские принципы поведения в этом вопросе и держаться их. Что бы вы не дарили, дарите с любовью, воспользуйтесь этим случаем, чтобы напомнить себе и Вашим близким об Иисусе Христе, безпримерном даре, данном нам Богом.